

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Трофимова Сергея Евгеньевича «Государственное регулирование как способ поддержки экономически устойчивого развития нефтегазового комплекса», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Тема представленного диссертационного исследования Трофимова С.Е. связана с актуальным направлением исследований – повышением эффективности государственного регулирования жизненно важных отраслей национальной экономики. Важность данного направления обусловлена ролью которую играет государственное регулирование в современной экономике, значением нефтегазового комплекса (НГК) страны в формировании федерального и региональных бюджетов, с которыми связаны как реализация стратегических планов развития отраслей, так и выполнение большого круга социальных обязательств. Также остаются далекими от решения вопросы повышения качества, эффективности государственного управления народнохозяйственным комплексом страны в целом и стратегически важными комплексами отраслей, в частности.

На основании представленного автореферата диссертации Трофимова С.Е. можно заключить, что исследование содержит ряд положений обладающих научной новизной.

В первую очередь необходимо отметить сделанные автором на основе анализа экономических моделей государственного регулирования хозяйственной деятельности уточнения ряда ключевых категорий, описывающих механизм государственного регулирования экономикой (с.10). Безусловный интерес представляет исследование отечественного НГК и специфики его государственного регулирования, систематизация элементов которого воплощена в блок-схеме механизма государственного регулирования НГК (с.10-11).

Особая ценность диссертации связана с результатами проведенного эконометрического моделирования динамического ряда цен на нефть. Обоснованность представленных автором прогнозов цен на нефть обусловлена подходом, интегрировавшим, с одной стороны, факторы колебания цен в течение сравнительно продолжительного временного периода, с другой – емкую корзину цен, представляющую основные маркерные сорта нефти стран-членов ОПЕК (с.15).

Учитывая исключительную важность обоснованных прогнозов цен на нефть в условиях крайне неустойчивой конъюнктуры данного рынка, значительного влияние доходов от экспорта энергоресурсов на состояние бюджета страны, можно выразить надежду, что предложенный в диссертации метод прогнозирования заинтересует министерства и ведомства, занятые решением аналогичной задачи.

Также достаточно интересным представляется предложение автора о включении в механизм государственного регулирования платежа ренталис в целях создания условий для «продления жизни» истощающихся месторождений. Сравнительно низкий по сравнению с показателями других нефтедобывающих стран коэффициент извлечения нефти в России связан с недостаточно эффективным механизмом стимулирования отечественных нефтедобывающих компаний по извлечению максимально возможного объема нефти из каждой из эксплуатируемых ими скважин. Предлагаемая автором методика расчета ренталис (с.17), учитывающая условия и продолжительность добычи углеводородов на конкретном участке, может быть рассмотрена в качестве одного из способов решения указанной задачи.

Диссертация Трофимова С.Е. на тему «Государственное регулирование как способ поддержки экономически устойчивого развития нефтегазового комплекса» соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемых к кандидатским диссертациям, а Трофимов С.Е. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

К.э.н., доцент кафедры стратегического и международного менеджмента Высшей школы менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета

Тишков Виктор Николаевич

01 июня 2017 года

199004, Санкт-Петербург, Волховский пер., 3

Тел. (812) 323-8456

E-mail: office@gsom.pu.ru

ПОДПИСЬ РУКИ